

POKROK ZÁPADU

Založen 1871.--Ročník XXXIV.

OMA

BR., VE STŘEDU, DNE 12. DUBNA 1905.

ČÍSLO 37.

Z AMERIKY

Z Washingtonu.

President doufá v brzký mír. — Rolnický sjezd v Římě. — Kansaský senátor odstoupí.

President Roosevelt vydal se na cestu po jihozápadu k vůli zotavení, nežli však odejel, tu učinil opatření, aby v případě, že by se mělo jednat o mír mezi Ruskem a Japonskem, bylo mu pilně sdělováno den co den a kdyby jeho zprostředkování při tom bylo zapotřebí, tu president Roosevelt se rychle do Washingtonu navrátí, aby byl k zajištění míru nápomocen. Zástupcem presidentovým jest sekretář války, Taft.

Tajemník zemědělství, Wilson, ustanovil velevyšlance Henry Whitea za delegáta k mezinárodnímu rolnickému sjezdu v Římě. K němu přidělen jako druhý delegát odborový znalec hospodářský, Albert F. Woods, neboť White rozumí hospodářství tolik jako koza petrželi. Wilson však ustanovil velevyšlance za delegáta proto, že při vládě musí s národními penězi spófiti a poněvadž se v Itálii již nalézají, nebude vláda nucena platit jeho cestovné.

Senátor Josef Ralf Burton z Kansasu se rozhodl, že podá guvernérů Hochovi své poděkování ze senátu, aby mohl být jeho nástupce jmenován do budoucího zasedání a místo jeho nezůstalo neobsazeno. Burton byl v St. Louisu obžalován a usvědčen ze zločinu, ale nejvyšší soud zrušil usvědčení a Burton zůstal v obžalobě. Nový soud nepřijde k projednání až snad za rok neb dva a do té doby by se nescházel Burton v senátu ukázati.

Burton byl v posledním zasedání všeobecně opovrhován, neboť ani v šatně si ho nikdo nevšímal a bylo mu zapovězeno, aby se objevil ve výborových schůzkách. Senátoři šílili se ho veřejně i soukromně a kde se objevil, tu každý naň ukazoval jako na zločince. Postavení jeho bylo nesnesitelné a dobrovolným vystoupením ze senátu se všeho toho zbaví a Kansas bude zastoupen v příštím zasedání mužem bezúhonným.

President Roosevelt na výletě.

Hodlají se zotaviti po své úmorné státnické činnosti, pres. Roosevelt vydal se na cestu na jihozápad a dne 4. dubna dorazil do St. Louisu, kde však s vlaku ani nestoupil a hned po přešnutí vlaku jel dále. Pluk Cecil Lyon z Texasu přijel presidentu do St. Louisu vstříc a jel s ním dále. V Louisville, Ky., byl Roosevelt nadšeně uvítán a u ochy Tomáše Jeffersona promluvil k shromážděným davům řeč, v níž kládí důraz na sjednocenost naší země a nazval konfederální vojny "svými kamarády", což vzbudilo bouři potlesku. V Kansasu na každém nádraží byl vítán velikými davy lidu a na některých místech Roosevelt k těmto davům pronesl případně řeči. Dne 5. dubna okolo poledne dorazil do Indiánského území, v němž se několikrát zastavil a deště řeč pronesl ve Wichita a Muskogee, rozmlouvaje o ostátnění, jež by rád viděl provedeno. Prvního uvítání v Texasu dostalo

se mu v Denison, kde školní děti mu předložily květinovou vložku státu Texas. Všude, kudy president jel, stály davy lidu na nádražích. Ve Waco vystoupil Roosevelt z vozu a byl v kočáře proveden ozdobeným městem, jehož obyvatelé měli všichni praporečky národních barev. V parku promluvil Roosevelt k lidu o tom, že nyní dobrým občanem země jest míti poctivost, odvahu a zdravý rozum lidský. Městečko Temple bylo ze zastávek vynecháno i sestoupila se obecní rada a přijala usnesení, že vlak s presidentem musí na tři minuty v místě zastaviti. Když to bylo pres. telegrafováno, usmál se a dal tam zastaviti a promluvil k obyvatelstvu, jež se do jednoho řada dostavilo na nádraží. O půl deváté večer se dostal Roosevelt do San Antonia, kde byl drsnými jezdci a pasáky okázale a hluchně uvítán. V řeči své v tomto městě pronesené, kládí Roosevelt na to důraz, že se má s bohatcem i chudákem zacházeti stejně. "Když chudák koná svou povinnost," pravil pres., "podpojte ho a stůjte při něm. Každý z nás někdy klopýtné a potřebuje pomocné ruky a hanba tomu, jenž nevztáhne pomocné ruky, když je bratru třeba. Právě pomoc člověku jest pomocí tak daleko, aby si pak mohl sám pomáhati." Dne 8. dubna vsednul president na koně a s průvodci svými odjel do honeckého tábora v Oklahomě, jenž nalézá se v rezervaci Kiowa-Komančské. Odtud vydá se do jižního Colorado, aby tam vyhledal větší divokou zvěř, jako medvědy atd. Roosevelt se svou družinou táboří ve dvaceti stanecích, z nichž největší slouží za jídelnu.

Chadwicková znovu dána v obžalobu.

V Clevelandu vznesla spolková porota nové obžaloby proti p. C. L. Chadwickové, A. B. Spearovi, pokl. zbankrotile národní banky v Oberlin, pres. Ohligerovi a řid. Zimmermanovi zbankrotile národní banky ve Wooster, O., následkem obchodování se švindlíčkou, které konečně vedlo k úpadku obou bank. Žaloby proti Spearovi, Ohligerovi a Zimmermanovi viní je z chybných zanášek ve zprávách k vládnímu účtům. Chadwicková v žalobě proti Spearovi vznesené jest viněna, že napomáhala a popoukala Speara ku podvodným zanáškám. Případ tohoto bude první projednán před soudem.

Zatčení nebezpečného lupiče.

Po honbě, téměř šest roků trávající, byl dne 7. dubna zatčen u Trinidadu, v Colo., výpomocnými šerify Ed. Franks, jinak zvaný Bob McMaus, jenž, jak se praví, jest poslední ze žijících členů pověstné tlupy železničních zlodějů "Černého Kubu" Black Jack Ketchuma, jež ohrožovala Nové Mexiko a Colorado po mnoho roků. Nyní nalézá se ve vězení v Trinidadu. Franks bydlel sám v opuštěném toku řeky, velice nesnadno přístupném. Když vynašili chatrč jeho, úředníci museli k ní léztí oklikou, neboť bylo možno z ní přehlédnouti krajinu na několik mil cesty. Franks právě budoval ohradu, když byl výpomocnými

Pokrok Západu se mu zalíbil.

Ct. red! Obdržel jsem jedno číslo vašeho časopisu a to se mi tak zalíbilo, že ihned vám posílám \$1 jako předplacení. Váš cestující jednatel nejspíš jméno moje kdesi našel a tak jste mi poslali číslo na ukázkou. Moje adresa jest:

Frank Buček,
Moulton, Tex.

I poctivec nemůže býti vždy správným!

Ct. red! Nemějte mi za zlé, že tak dlouho neplatím za časopis. Já jsem si v těch pařezách jen těžko pomohl k pytlíku mouky. Peněz jsem tam vůbec neviděl, neb obchod se tam vede jen na výměnu a proto jsem také nemohl žádných sehnat. Teď jsem tam dal kart dříví za \$1.00. Vše tam je velmi drahé. Mouka jest \$1.40 50 liber, korna \$1.10 bušl atd., tak že tam člověk nemůže užit ani slepic. Zaslám vám poštovní poukazku na \$5.00. (Vážného našeho příznivce kvitovali jsme až do 1. ledna '05. — Pozn. adm.)

FRANK BROŽ st.,
Madison, Wis.
Dříve v Haugen, Wis.

šerify překvapen. Měl těsně u sebe šestihlavňový revolver a pušku, ale neprotivil se. Bude souzen v Clayton, N. M., na obžalobu z přepravení vlaku, jež se v území tresce smrti. Když rota "Černého Kubu" vyloupila v červenci roku 1898 vlak dráhy Colorado a Southern nedaleko Folsom v N. M., kde získali obrovskou sumu peněz, členové její se rozešli. Ed. Farr, tehdy šerif okresu Huerfano, s pomocníky obklíčil Frankho, Sam Ketchuma, bratra "Černého Kubu" a muže McGinnise a Cimmaron nedaleko Folsom a došlo ku tuhé srážce. Šerif Farr byl usmrčen a dva z jeho družiny byli usmrčeni. Sam Ketchum byl usmrčen a McGinnis zraněn. Po několika dnech McGinnis byl zatčen a nyní odpykává doživotní žalář. Za měsíc po bitce v Cimmaron "Černý Kuba" sám pokusil se o oloupení vlaku dráhy Colorado & Southern. Byl zraněn kondukterem Frankem Harringtonem a zatčen. Byl odsouzen pro loupež a pověšen. Členové družiny šerifovy prohlásili, že šerif Farr byl usmrčen Frankem Jeff Farr nastoupil úřad šerifa po svém bratru a neustal pátratí po jeho vrahovi, až konečně ho lapil.

Lékaři jí nechtěli léčiti.

Manželka pana Ondřeje Behajla z Providence, R. I., velmi často vrhla krev u velikém množství, takže lékaři již nechtěli jí léčiti, tvrdíce, že jest to zbytečným vyházováním peněz. Manžel její byl v týž čas stížen bolestným revmatismem v kostech, takže stav rodiny byl jistě politováníhodným. Právě o tom: "Mně hostec tak trápil a měl jsem takové bolesti v kostech, že jsem velmi se slabnul. Koupil jsem si Trinerovo Léčivé Hořké Víno a to mně rychle pomohlo. Moje manželka, jež silně krev vrhne a již lékaři už léčiti nechtěli, zkusila též tohoto vína a od té chvíle jest jí mnohem lépe, takže máme nejlepší naději v plně uzdravení." Trinerovo

Willow Springs Pivovar

dava

ZELENE "TRADING STAMPS"

Za \$3.00 zelených Trading Stamps s každou bednou

STARS & STRIPES
(2 tucty pintových lahví) — cena



Za \$5.00 zelených Trading Stamps s každou bednou

STARS & STRIPES
(2 tucty kvartových lahví) — cena

\$1.25

\$2.25

Pamatujte!

Kromě toho, že dostanete nejlepší lahvé pivo, dostanete též dvojnásobnou hodnotu v zelených "Trading Stamps."

Objednejte si poštou neb telefonem 1306 nebo 1685.

Nejstarší a nejlepší místo pro schůzku jest

ED. MAURERA RESTAURANT A HOSTINEC

v čís. 1306 Farnam ul.

Právě importovaná piva na čepu. Píseňské z Měšťanského pivovaru v Plzni v Čechách. Hobrau Munich Bavaria pivo. Pivo Anheuser-Busch a světoznámé Faust získalo rozšířenou reputaci. Kavárna pro dámy nalézá se na druhé podlaže.

40tf

Léčivé Hořké Víno jistě zastaví krváčení ze žaludku; ono vyléčí všechny žaludeční choroby, pokud jsou vyléčitelnými. Ono upraví všechno zažívací ústrojí, sesílí nervy a obnoví krev. Neof léku na světě, který by měl tak znamenitý účinek na dokonalé vyčištění krve a při tom na sesílení žaludku je to čistě přírodní lék z vína a léčivých bylin. Vzhledem k neštětným padělkům, jež lidu jsou nabízeny, prosím, aby každý k tomu hleděl, by mu obchodník dal právě Trinerovo Léčivé Hořké Víno. V lékárnách. Jos. Triner, 799 So. Ashland Av., Chicago, Ill.

Pisemnictví.

Národní domácí kuchařka Čes. - Americká. Sepjala na základě své zkušenosti p. M. Rosická. Druhé vydání. S podobiznou spisovatelky. Spis tento jest psán vzhledem ku potřebám česko-americké domácnosti a v tom ohledu jest jedním svého druhu, proto také v době nad míru krátké dočkal se druhého vydání. Veškeré předpisy popsány jsou pochopitelně, tak že každá hospodyňka i začátečnice může dle nich chutně jídla připravovat. Je to jediný spis tohoto druhu, v němž nalézají se pochopitelně popsané předpisy pro přípravu pokrmů amerických i českých a skoro bez výminky u všech předpisů udává se množství potřebné na koflíky a žičky, tedy na míru, kterou má kuchařka stále po ruce a které dobře rozumí. Jest to jediný spis, který úplně vyhoví potřebám a požadavkům česko-amerických hospodyní. — Čítá 320 stran a obsahuje 1002 různých předpisů, Dobře vázaný ve voskovém plátě, pouze \$1.00.

Deset řádek za cent.

Dobře a chutně připravena jídla jsou tím nejlepším požitkem, jaký člověk na světě mít může. Za jediný cent můžete obdržeti návod ku dokonalé přípravě desíti pokrmů, když si koupíte druhé vydání Národní Domácí Kuchařky Česko-Americké, kteráž pouze sto-

jí \$1.00 a v níž nalézají se 1002 předpisů, takže přijde 10 předpisů levněji než za cent. Zaslajte obědávky na Národní Tiskárnu, 509 - 511 South 12th St., Omaha, Neb.

Nová města podél dráhy Chicago Great Western poskytují obdivuhodnou příležitost pro všechny odbory obchodu a řemesel. "Town Talk" uvádí podrobnosti. O ukázkový výstik dopište si pod adresou Edwin B. Magill, Mgr., Townside Dept., Chicago Great Western Railway, Omaha, Neb. 35x7

Farma na prodej!

Farma má 40 akrů výměry; 10 akrů je zoráno, 10 akrů louky, 15 akrů pastru a 5 akrů less. Jest to první farma od českého městečka Haugen. Velký dům, maštál, studně vše nejlépe zařízeno. Při čina prodeje farmy jest velké stáří. Farma prodá se buď se vším zařízením aneb bez, lacino a na mírné splátky. O další vysvětlení pište na Frank Walla, 37x2 Haugen, Wis.

W. Malého,

808 Hickory ul., Omaha,

jež v oboru vylepování a barvení má velkou zkušenost. Politurování (polští) pian a dráhého nábytku věnuje zvláštní pozornost, jest to jeho specialitou. — Za veškerou práci nejlépe ručí četná a velice pochvalná doporučení dřívějších jeho zákazníků. 36tf

Hojně zásobený řeznický a uzenářský obchod

..... vlastní

Bratři Semínové

v č. 1321 William ul.
Mají na výběr vždy hojnou čerstvého masa všeho druhu. Jejich uzenářské výrobky těší se té nejvyšší pověstí. Přijďte a přesvědčte se! Objednávky možno učinit též telefonem. Číslo A2172